2015年9月15日 / 星期二 / 责任编辑 / 苏盈盈 张 翔

塘下新增14个居家养老服务照料中心

未来3年力争全镇89个村全覆盖

■记者 陈绵绵

9月10日至11日,市老龄委、塘下镇老龄委及相关办事处工作人员实地走访察 看今年新增的14家养老服务照料中心,为下个月底全面验收工作做好准备。据介 绍,目前,塘下镇居家养老服务照料中心已经覆盖到31个村,未来3年,要力争全镇 89个村全覆盖。



肇平垟下村老人在居家养老服务照料中心就餐

吃着热平平的饭菜,老人们脸上笑开了花

10日中午,正值肇平 垟下村居家养老服务照料 中心食堂的开饭时间。厨 房里,几位志愿服务者井 然有序地忙碌着,热腾腾 的饭菜都已准备就绪。

11时一到,就餐的老 人们便陆续到来。82岁高 龄的老人李米花慢悠悠地 起身从休息室往食堂走去, 边走边跟志愿者打招呼: "今天有什么菜啊?""两荤 两素一汤,有螃蟹,肥着 呢! 大妈,您中午吃米饭还 是喝粥?""喝粥吧!""好 嘞!您坐好,我给您打饭 去。"志愿者一边招呼着, 手里不停地干着活儿。一 会儿工夫,饭菜便端到老人 跟前,连筷子都送来了。

"在这里吃饭比在家

里还要舒心,啥都现成的, 饭菜也可口,有饭还有粥, 家里哪会一顿烧两种主食 啊!"李米花老人乐呵呵地

"饭菜好,又热乎,大 家一起围着吃饭天天像吃 '摆酒'一样,热闹兮啊!" "在这里有大家做伴,待上 一整天都不觉得无聊。' "现在政策越来越好,我们 只求多活几年,多享享 福!"……面对记者的到 来,老人们你一言我一语 接着话茬儿说着,食堂里 被温馨祥和的氛围包围

吃罢午饭,李米花老 人回到不远处的休息室, 躺在沙发上看电视。每每 吃过午饭,她总是要躺着

看看电视再小睡一会儿, 偶尔也会起身走走转转, 摆弄一下室内的健身器 材。该村老协主任谢炳唐 告诉记者,今年为了创建 居家养老服务照料中心, 村老协总共投资了20多 万元,不仅打造了厨房、餐 厅,还购置了一批健身器 材。设置了图书室、健身 室、休息室、棋牌室等场 所,供老人休息娱乐。目 前,在食堂就餐的共有50 多位老人,年龄均在70岁 以上,最年长的已达92岁 高龄。食堂每天为老人们 提供中午、晚上两餐,很多 老人像李米花一样,早上 家人送过来,吃了晚饭再 接回家,老人们相互做伴, 在这里待上一整天。

再过3年,各村都将有居家养老服务照料中心

速发展,塘下镇也将创建居 家养老服务体系作为老龄 工作的要点。近年来,村级 居家养老服务照料中心不 断出现新鲜面孔。据统计, 2013年塘下仅有5家居家 养老服务照料中心,2014 年新增了12家,今年,该镇 计划新增18家居家养老服 务照料中心,截至目前,除 中北村、南河村、塘口村、前 桥村存在客观因素,尚在协 调之外,西岙村、上叶村、上 灶村、前北村、肇平垟下村、

随着人口老龄化的加 新渎村、凤士村、沙岙村、凤 盈利型的服务机构,由各村 川村等9个村的居家养老 服务照料中心已经投入运 作, 霞林村、新坊村、新前 村、沙河村、赵宅村等5个 村的居家养老服务照料中 心也将于农历八月上旬投 入使用。

日前,市老龄委、镇老 龄委一一走访了相关村的 居家养老服务照料中心,并 对规范制度、运营情况及设 备购置进行指导。

"目前,塘下镇现有的居 家养老服务照料中心都是非 老协组织负责创建。运营的 资金多以'政府补一点,村里 出一点,社会捐一点'为原 则,在创建过程中涌现出了 一大批发挥余热、义务为老 服务的志愿者,整个运作充 满了爱心与温暖。"镇老龄办 主任谢作增表示,居家养老 服务照料中心不仅要创建 好,更要持久化、规范化地运 营。目前,塘下镇居家养老 服务照料中心已经覆盖31 个村,未来3年,要力争全镇 89个村全覆盖。

塘下办事处老龄委召开 纪念抗日战争胜利70周年 座谈会

本报讯(记者陈绵 绵)日前,塘下办事处老龄 委召开了纪念抗战胜利 70周年座谈会,来自辖区 20个村的老协主任或代 表参加座谈会。

座谈会上,塘下办事 处老协秘书长徐定英从 九一八事变、卢沟桥事 变、西安事变等重大历史 事件切入,向老人们讲述 了抗日战争历史。会上, 20多位老人畅所欲言,有 的向大家讲述自己从新 闻、报纸上了解到的更多 抗日战争历史,有的谈论

自己对这些历史事件的 感悟与看法,大家你一言 我一语,讨论得十分热

塘下办事处老协主任 赵齐安表示,举办此次座 谈会旨在铭记历史,缅怀 先烈,珍爱和平,开创未 来。他寄语,各村老协要 以不畏困难、勇往直前的 抗战精神指导老龄工作。

另悉,9月3日当天, 塘下办事处各村老协纷纷 组织老人们集体观看大阅 兵直播节目,并各自开展 座谈活动。



交警塘下中队 与塘下困难老人结对帮扶

本报讯(记者 陈绵 绵 通讯员 赵洪武)"谢谢, 你们来看我,我都不知道 说什么感谢的话好……" 84岁高龄的肇平垟下村 村民谢炳排家庭困难,且 长期卧病在床,日前,交 警大队副大队长兼塘下 中队中队长张伟胜及社 会爱心人士一同到他家 中看望,老人感动得眼泪 在眼眶打转。当日,一行 人还看望了同村85岁高 龄的困难老人陈凤梅。

据悉,两位老人年 老体弱,家境困难,仅凭 微薄的低保收入维持生 计。民警与社会爱心人 士来到老人家中,详细 了解老人们的家庭情况 以及存在的生活困难, 表达了与之结对帮扶的 意愿,并为两位老人分 别送上1000元的慰问金 以及两袋大米。两位老 人连连道谢。

据了解,今年以来, 市交警塘下中队把服务 地方群众,为困难群众 排忧解难列入工作计 划。今后,该中队还将 通过更多途径开展帮扶 活动,营造警民一家亲 的良好社会氛围。

